

**Отчет по экологическому воспитанию
МБДОУ «Детский сад «Аленка» в 2017-18 учебном году**

Работа по экологическому воспитанию ведется по программе «Наш дом - природа» (авт. Н.А. Рыжова), программе «От рождения до школы» (авт. Н.Е. Веракса, Т.С. Комарова, М.А. Васильева).

Целью экологического воспитания в нашем детском саду является становление начал экологической культуры у детей, развитие экологического сознания, мышления, экологической культуры у взрослых, их воспитывающих, формирование ответственного отношения к окружающей среде, которое строится на базе экологического сознания. Это предполагает соблюдение нравственных и правовых принципов природопользования и пропаганду идей его оптимизации, активную деятельность в природе как к универсальной ценности, нравственного (воли и настойчивости, ответственности).

Экологическое воспитание дошкольников осуществляется в детском саду через весь педагогический процесс – в повседневной жизни и на занятиях.

В реализации задач экологического воспитания большое значение имеет природное окружение в детском саду. Эколого-развивающая среда дошкольного учреждения включает; лабораторно - исследовательские уголки для опытов и экспериментирования с живой и неживой природой, подобран видео - аудио материал о природе и охране окружающей среды.

Сотрудничество с семьями детей по экологическому направлению (помощь родителей в организации эколого-развивающей среды), совместно организованные мероприятия не только помогают обеспечить единство и непрерывность педагогического процесса, но и вносят в этот процесс необходимую ребенку особую положительную эмоциональную окраску.

В ДОУ проведены следующие мероприятия, направленные на воспитание экологически грамотного маленького жителя нашего города:

Организованное обучение	Цель
Подготовка и установка с воспитанниками кормушек, скворечников для птиц, организация подкормки пернатых 	Цель: Закрепить представления дошкольников о зимующих птицах, их образе жизни, о связи с окружающей средой, роли человека в жизни птиц.

<p>Тематические занятия в старших и подготовительных группах на темы: «Почему случаются лесные пожары?», «Растения под охраной»</p> 	<p>Цель: дать детям теоретические знания о возникновении пожара. Образовательные задачи: рассказать как можно ликвидировать пожар; учить быть внимательными, аккуратными, ответственными; научить детей ориентироваться в проблемных ситуациях; закрепить знания о причинах возникновения пожара и правила поведения при пожаре; расширять знания детей о пожарной безопасности.</p>
<p>Участие детей в проектной деятельности «От зернышка до хлеба»</p> 	<p>Цель: развитие свободной творческой личности ребёнка, которое определяется задачами развития и задачами исследовательской деятельности детей.</p> <p>Задачи: обеспечение психологического благополучия и здоровья детей; развитие познавательных способностей; развитие творческого воображения; развитие творческого мышления; развитие коммуникативных навыков.</p>
<p>Досуги и развлечения экологического содержания</p> 	<p>Цель: Воспитание экологической культуры. Задачи: 1) Закрепить знания детей о природе, о бережном и заботливом отношении к природе. 2) Развивать творческие способности детей, смекалку и сообразительность детей, их эрудицию. 3) Воспитывать в детях любовь и бережное отношение к природе, умение видеть и откликаться на красивое в природном окружении.</p>
<p>Наблюдение за цветами на клумбе</p> 	<p>Цель: побуждать детей радоваться цветам, познакомить с названием цветка ромашка, с особенностями строения: стебель, листья, цветок.</p>

Пополнение природных уголков и уголков для экспериментирования



Цель: практическое внедрение детского экспериментирования как средства развития познавательной активности, формирование ключевых компетентностей ребёнка.

Экологические игры



Цель: воспитание норм и правил экологически обоснованного взаимодействия с окружающим миром, трансформация значительной их части в привычке ребёнка; создание потребности в приобретении экологических знаний, ориентация на практическое применение их

Экологический забег (Совместная деятельность педагогов и родителей по экологическому воспитанию)



Цель: Объединить усилия взрослых и детей к стремлению сделать окружающий мир добрее, красивее. Дать возможность взрослым показать свои знания о природе, продемонстрировать конкретные дела и поступки бережного, созидательного отношения ко всему живому. Показать детям, как природе необходима помощь и забота человека. Способствовать формированию дружеских взаимоотношений между детьми и родителями, воспитывать уважение к старшим, чувство взаимопомощи.